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Ata da 67ª (Sexagésima Sétima) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos treze (13) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento da ata da sessão anterior (66.ª sessão ordinária) e pediu 

anuência do plenário para dispensar a leitura. A ata considerada aprovada nos termos 

do art. 35, do Regimento Interno, teve a seguinte retificação: a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins pediu que constasse na ata da 66ª sessão ordinária que 

o senhor presidente permitiu que o cidadão fizesse o uso da tribuna por quarenta e seis 

minutos, mas que para ela fazer o uso da palavra como líder de governo permitiu um 

minuto. O senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falar no 

pequeno expediente, o senhor vereador João Bernardes parabenizou os funcionários da 

Câmara pela ajuda na arrecadação das doações para o Rio Grande do Sul, o senhor 

vereador João Bernardes parabenizou também a administração do prefeito Vardão pela 

inauguração da escola, da base do SAMU e do aparelho de raios-X, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura parabenizou os funcionários da Câmara pela ajuda na 

arrecadação das doações para o Rio Grande do Sul, a senhora vereadora Cristina Ramos 

de Moura parabenizou também todas mães pelo seu dia. 

Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 14, de 24 de abril de 

2024, que “Altera a Lei Municipal nº 856 de 23 de abril de 2024 e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 10/2024 para que seja enviado expediente a 

Secretária de Educação solicitando que seja formalizado em ato oficial sobre as normas 

para o uso da quadra da Escola Municipal José de Moura Bueno no bairro do Ribeirão 

Fundo. Requerimento de autoria do vereador Márcio José de Moura Bueno, o senhor 
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presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a pauta da 

reunião de segunda geralmente é fechada na sexta-feira porque dá tempo de analisar 

tudo e a assessoria jurídica dar o parecer, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o presidente decide o que vai ser colocado na pauta do dia, que 

hoje tem apenas um projeto em votação, mas que nos dias 22 e 23 de abril o prefeito 

protocolou dois pedidos de suplementação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que perguntou para Dra. Rafhaela sobre o parecer desses projetos, 

que na sexta-feira a Dra. Rafhaela enviou para ela os pareceres que estava tudo certo e 

que no parecer contábil também estava certo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins leu os pareceres jurídicos sobre os projetos, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o senhor presidente não colocou os projetos em 

pauta, que a Dra. Rafhaela e o contador disseram que estava tudo certo, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é direito dos vereadores terem 

dúvidas, mas que os projetos estão na Casa desde 22 de abril e que agora que 

encaminhou a prefeitura questionamentos porque estava com dúvidas, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou que se em vinte dias não dava 

para ter tirado as dúvidas e perguntado a Prefeitura, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que não estão aqui para questionar o prefeito o 

porquê ele vai arrumar os asfaltos no ano eleitoral e que estão aqui para colocar em 

votação, aprovando ou não, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que quer dizer ao senhor que escolhe a pauta do dia que um bom 

administrador não precisa fazer campanha política faltando cinco meses para eleição, 

que o bom administrador faz campanha política durante os quatro anos e que se o nobre 

quiser encerrar as reuniões da Câmara e não colocar mais nada para aprovar, eles ainda 

tem obras para mostrar à população que foi feito um bom trabalho, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que sobre o asfalto do Ribeirão Fundo agora 

que tem oportunidade de fazer não foi colocado o projeto em votação, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na reunião passada houve 

questionamentos sobre o aparelho de raios-x, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que perguntou para secretária de saúde por ofício o porquê 

demorou tanto tempo para inaugurar o aparelho de raios-X e ela respondeu que tinha 

alguém trocando e-mail com a empresa e que quando ela conseguiu o contato com a 

empresa, a empresa disse que já estava conversando e aguardando o retorno, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a secretária de saúde enviou a 

ela um ofício com as cópias dos e-mails e que está apresentando a população e a 
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Câmara, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quem 

estava conversando era Thereza Cristina que responde pelo raios-X e a pessoa que 

estava trocando e-mail com ela tem o e-mail: cristinaramosdemoura@gmail.com, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que recebeu esse ofício, 

que vai passar aos vereadores e que quer que seja realizada uma reunião para debater 

isso porque no e-mail está o nome da vereadora, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que foi apresentado pela secretária de saúde, que o Poder 

Executivo já foi questionado pelo Ministério Público e que já foi encaminhado para o 

Ministério Público também, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins leu os 

e-mails apresentados, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que vão averiguar o caso, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que tem a ata notarial que está em posse da Prefeitura, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins entregou aos vereadores cópias do ofício enviado a ela pela 

secretária de saúde, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

não sabe se a pessoa é culpada ou não, que isso é se passar por outra pessoa e que é 

falsidade ideológica, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

não está condenando ninguém, que só está lendo o ofício que a secretária mandou e 

que a pessoa vai ter o direito de se justificar no tempo certo, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que gostaria que constasse em ata para ver o que 

os vereadores vão fazer em questão da vereadora estar acusando ela de falsidade 

ideológica, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que viu alguns e-

mails e questionou onde estavam as respostas dela e as atas notariais, a senhora 

vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que quando acusa alguém tem que ter 

prova e que a vereadora está fazendo politicagem no nome dela, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que essa questão da vereadora estar falando que 

ela se passou por secretária de saúde, que a vereadora tem que pensar melhor nas 

palavras dela e que por isso tem tanta gente que a processa, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que o processo delas acabou porque deixou passar, 

que ela busca a documentação onde ela entrou em acordo com a vereadora para que 

tivesse paz e que a vereadora ia ser cassada na justiça, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura comentou que quer que ela prove, a senhora vereadora Cristina Ramos 

de Moura comentou que em três anos não veio projeto do asfalto, que agora vem com 

urgência e que só porque os vereadores tem alguma dúvida não podem tirar, a senhora 

vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que estão cansados de fazer as 

retificações dos projetos errados que vem da Prefeitura, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura comentou que houve a aprovação dos vereadores no projeto da escola 

municipal, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que teve uma 

reunião onde cinco pessoas reclamaram do aparelho raios-X, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que quiseram só mais uma semana para avaliar o 
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porquê estava um projeto de habitação que foi cancelado e foi enviado outro projeto, a 

senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que só queriam avaliar e fazer 

o trabalho, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura proferiu as seguintes 

palavras: “se a senhora não faz o trabalho da senhora direito, se a senhora não é 

competente suficiente para fiscalizar”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que a vereadora falou que quem escolhe a pauta da reunião é ele e que 

mostra como que ele não quis colocar em votação, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que é um projeto que chegou há vinte dias, que a Dra. 

Rafhaela terminou o parecer na sexta-feira e que a pauta foi postada na quinta-feira, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que depois do parecer teve o 

acesso ao projeto onde houve algumas perguntas, o senhor vereador João Bernardes 

comentou que se não foi possível colocar os projetos em votação hoje que ele poderia 

convocar uma reunião extraordinária porque são valores que vão ajudar muito e que 

não importa se é ano eleitoral, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que concorda e que quando a Prefeitura responder os questionamentos, os projetos 

serão passados nas comissões, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima agradeceu 

aos funcionários da Câmara e as pessoas que vieram ajudar na arrecadação das doações 

para o Rio Grande do Sul, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que 

a antiga secretária de educação autorizou a utilização da quadra da escola para aqueles 

que praticam esportes no bairro Ribeirão Fundo, onde havia uma pessoa responsável 

pelos trâmites e que agora chegou até eles que simplesmente foi tirado, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que tem um campo de futebol lá que 

até agora a Prefeitura não respondem se é da Prefeitura e se vão arrumar, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que foi prometido na campanha que 

seria construída uma quadra society e áreas de lazer para as pessoas, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que não foi concluído, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que devido aos tumultos no plenário irá 

encerrar a sessão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

fez inscrição para fazer o uso da palavra com líder de governo e que é a segunda vez que 

o presidente não permite ela fazer o uso da palavra. O senhor presidente encerrou a 

presente sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro 

Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e 

achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 
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____________________________                           ____________________________ 

           Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

        Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins 

                       Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso 

                      Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

                      Vereador                                                                        Vereadora 
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